
 

 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου  2024 

 Ερώτηση  

 

Προς την  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα: «Συμπερίληψη των συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα με αναπηρία 80% και άνω, 
στην εξαίρεση του νόμου 4093/2012 που ισχύει για τους συνταξιούχους του Δημοσίου». 

Σύμφωνα με τον νόμο 4093/2012 μειώθηκαν, από 1-1-2013, οι συντάξεις του Δημοσίου, καθώς 
και όλων των ασφαλιστικών ταμείων αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, όπως ειδικότερα ορίζονται στο νόμο αυτό.  
  
Απ’ τις μειώσεις αυτές εξαιρέθηκαν, μόνον, οι συνταξιούχοι του Δημοσίου, με ποσοστό 
αναπηρίας 80% και άνω, ενώ αντίθετα δεν συμπεριλήφθηκαν στην εξαίρεση αυτή οι 
συνταξιούχοι του ιδιωτικού τομέα.  
Είναι φανερό ότι οι κοινωνικοί λόγοι της εξαίρεσης για τους συνταξιούχους του Δημοσίου, με 
ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω, από τις περικοπές των συντάξεων, ισχύουν ακριβώς και για 
τους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα με το ίδιο ποσοστό αναπηρίας. 
 
Ως εκ τούτου, ο αποκλεισμός τους από την εξαίρεση του νόμου συνιστά αδικία εις βάρος τους 
και παραβίαση της αρχής της ισότητας, όπως έχει ήδη κριθεί, με δικαστικές αποφάσεις, για 
πολλούς από όσους προσέφυγαν δικαστικά.   
Πολλοί από αυτούς τους ανθρώπους βρίσκονται, ήδη, σε δεινή οικονομική κατάσταση και 
αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα επιβίωσης.  
           
Επειδή γίνεται ολοφάνερα δυσμενής διάκριση και άνιση μεταχείριση ανάμεσα σε άτομα με το 
ίδιο ποσοστό αναπηρίας.  
 
Επειδή τα περισσότερα απ’ τα άτομα που δεν περιλήφθηκαν στην εξαίρεση αντιμετωπίζουν 
σοβαρά οικονομικά προβλήματα, εξαιτίας των περικοπών και της συνακόλουθης δραστικής 
μείωσης του εισοδήματός τους, ενώ δεν είναι σε θέση, για πολλούς λόγους να επιδοθούν σε 
δικαστικούς αγώνες, οι οποίοι σε κάθε περίπτωση είναι χρονοβόροι και κοστοβόροι. 

                                                           
  
Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει, ώστε να αρθεί η αδικία και η άνιση 
μεταχείριση των συνταξιούχων του ιδιωτικού τομέα με αναπηρία 80% και άνω; 
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